

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份  
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司安徽财经网  
www.ahcaijing.com星报传媒  
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌中安徽  
APP 客户端掌中安徽  
微信

星报官方微博



安徽24小时

## 有一种教育乱收费叫“感恩费”

张西流

时评  
ShiPing

记者15日获悉,当地教育部门和纪委已经介入调查此事,并启动了问责程序。(11月15日中国新闻网)

在四川雅安一所中学,“感恩费”被明码标价,动辄上千元,在家委会现场收缴,甚至还用上了验钞机,家长叫苦不迭。所幸的是,被网媒曝光后,当地教育部门及时叫停了这种乱收费行为,纪委也启动了问责查处程序。

事实上,教育乱收费,是个老掉牙的话题,尤以中小学阶段为甚。教育领域的乱收费现象,已从撤并学校的政策层面,到教

辅补课的学习层面,再到校服食堂的服务层面,甚至到了感恩学校层面,竟然没有一个环节能“幸免”。从这所学校以“感恩”名义收费来看,教育乱收费现象,已开始以新的形式出现,打“擦边球”现象比较突出;特别是,在“自愿”和“非自愿”之间的模糊地带做文章的乱收费现象,比较严重。

对于学校来说,之所以热衷于乱收费,背后还是经费问题作怪。从现实情况来看,区域发展不均衡、教育发展地区间差距大,在教育乱收费这个问题上也得到了印证。可见,经费的短缺,也是不少学校乱收费的驱动力。再者,教育经费、学校收入被截留、统筹、挪用等经费错位现象,也是造成乱收费的一大原因。特别是,一些校领导和教师存在“啃学生”的病态嗜好,更加助长了教育乱收费。

因此,若想根治乱收费这一顽疾,首先



绑架 王恒/漫画

需要学校自查自纠,对存在问题进行整改。同时,各级教育、纠风、物价等职能部门,应组成联合检查组,采取明察暗访的方式,对顶风违纪的学校,按照有关规定追究责任人的违纪责任。特别是,要实行“依法治教、重典治乱”。对于教育乱收费,如果不明确规定违法者应承担的法律后果,不给违法者以具体、明确的法律制裁,教育相关法律所规定的内容,就会变成一纸空文。

时事 | 乱炖

## KTV向老年人免费开放是多赢之举

苑广阔

今年下半年开始,在南京、无锡等江苏的许多城市,一些喜欢唱KTV的年轻人发现,和他们一起在KTV唱歌的中老年人忽然之间增加了许多,“一进去的时候我都震惊了,原本以为去KTV的都会是年轻人,没想到进进出出的都是‘大爷大妈’。”26岁的无锡市民小赵说。记者从江苏多家KTV了解到,之所以会出现这样的现象,和他们在今年陆续推出的50岁以上中老年人“免费唱”或“低价唱”政策有很大关系。(11月15日《北京青年报》)

如今的KTV,为了求生存,也主动放低身段,不但改变了过去只有晚上才开始营业的惯例,改为上午就开始营业,而且为了吸引老年人群体前来消费,还大大降低了消费标准,有些KTV甚至干脆不再收取包厢费,推出了“免费唱”“低价唱”。

而站在老年人群体的角度来看,对于KTV的主动求变,自然也是持欢迎态度的。一则,丰富了他们在娱乐休闲上面的选择。原来露天广场舞是中老年人的专属,而现在有了低价甚至是免费的KTV,他们就可以根据自己的兴趣、爱好选择适合自己的休闲娱乐方式,尤其是对于那些喜欢“动嘴”,但不喜欢“动腿”的老年人,更是合适。二则,尽管广场舞有其优势,但是随着天气变冷,一些老年人已经不愿意再进行户外活动,这时候去到有空调开放、不冷不热的KTV消遣,自然比待在广场上吹冷风强得多。

而KTV方面通过吸引中老年人消费,除了可以“薄利多销”,赚取一定市场利润之外,同时还聚拢了人气。正如有KTV经营者表示的那样,虽然吸引老年人全体前来唱歌消费,只能是维持成本,利润有限,但是老年人群体的到来,在让KTV变得更加热闹之外,也有利于带动年轻消费者的“回流”,所以他们对KTV能够迎来自己的“第二春”普遍持乐观的态度。

KTV针对老年人低价或免费开放,从中受益的还不仅仅是老年人和KTV的经营者,还有作为公众的“第三方”。很多人都知道,在中午或晚上的休息时间,很多城市广场、小区广场都有老年人聚集在那里唱露天卡拉OK,严重影响了附近居民的休息,现在老年人群体被吸引到了KTV唱歌,自然也就没有了噪音扰民的问题。

用了十四年,从未坏过,老用户讲述:  
从信任格力产品,到信任格力品牌

空调,就是格力。”江女士回忆说,那是2003年的7月份,天气特别热,怀了宝宝,快到预产期的她,还因为高温难耐不得不去医院吸氧。担心宝宝出生后耐不住炎热,她和爱人商量之后,买了这第一台格力空调。安装当晚,全家终于睡了一个安稳觉。

很多人说,空调制冷效果不好,但那年冬天,江女士发现打开格力空调后,房间很快就热乎乎的,在家里给宝宝换衣服、洗澡都完全没有问题。

2004年,全家搬到新房,格力的售后还及时派人移了机。屋子宽敞了,江女士和爱人派父母也接来同住,还给父母的房间安装了新的格力冷静王空调。

“记得我爸说过,他之前那台空调噪音很大,晚上也休息不好。没想到这台冷静王不但舒适,还没什么声音,非常惬意。”江女士说,这十四年来,家里的空调一次都没坏过,特别省心。

【从信任格力产品,到信任格力品牌】

如果说,之前只是对格力产品认可,那

么,在看到格力“当家人”董明珠写的《行棋无悔》一书,感受到她的理念和人生感悟之后,江女士才开始对格力品牌有了更深的认识。

“董明珠通过不懈的努力,把格力发展壮大到今天这样的地位,她一定比普通人更懂得珍惜格力,珍惜它的产品质量和品牌形象,所以我会更加信任格力。”于是,在2015年再换房后,江女士和爱人想都没想,还是坚定地选了格力空调。“当时有人推荐其他所谓的大牌,但我和爱人一致决定,就选格力,没啥好比较的。”她说,十四年来,格力空调见证了她的这个小家所有的回忆,陪伴着全家度过一个个炎夏寒冬,在产品使用之余,更多了一层情感因素。

近日,本报刊登了格力“免费维修月”的活动,同样是市场星报老读者的江女士一家,也打电话报了名。“倒也没什么需要大修的,只是想请维修人员帮忙检查维护一下,让格力空调继续陪我们度过下一个、再下一个春夏秋冬。”江女士笑着说。

【格力“免费维修月”用户征集中】

微 | 声音

免疫力是身体最强防线!  
不怕疾病找上门

美国《赫芬顿邮报》公布提高免疫力的9个高招:①充足的睡眠;②早餐喝点酸奶;③多吃大蒜;④常喝蔬菜鸡汤;⑤爱喝蜂蜜水、姜水、柠檬水;⑥来次下午茶;⑦坚持锻炼;⑧多晒太阳;⑨保持微笑。你能做到几件? @生命时报

## 这些早教错误,你犯过吗?

①对孩子行为过分担心;孩子没有做事主动权,长大可能战战兢兢;②过分强调“赢”的观念;让孩子处在输不得的处境之中,心理变得脆弱;③“主动”帮孩子分辨是非;把想法强加在孩子身上,束缚孩子的思维;④透露孩子个人隐私;孩子也需要私人空间。 @人民日报

非 | 常道

电梯劝烟者一审被判补偿15000元  
我没错

5月2日,郑州的杨帆在电梯里劝阻老人吸烟引争辩,没想到不久老人猝死,一审判其补偿15000元。杨帆称,事发后老人家属对他辱骂、踢打。“人不在了,我心里也不好受”,但他认为自己并无过错,认捐不认赔。死者家属提出上诉。 @人民日报



从2003年至今,合肥的江女士一家,都在用格力空调。小小的格力空调,见证了这个小家庭,从江女士和爱人的二人世界,到生宝宝后的三口之家,再到后来搬了大房子请父母同住的三代同堂。

“十四年来,家里的格力空调一次都没坏过,制冷制热都非常好。”江女士说,这些年格力陪伴着全家度过一个春夏秋冬,她也从最初对产品质量的信任,加深为现在对格力品牌的信任。 ■曾梅/文

【十四年从未坏过,全家安心】

江女士是格力空调的“忠实粉丝”,提起全家与格力的缘分,她立刻打开了话匣子。“我记得特别清楚,家里购买的第一台